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ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ/ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ  

 

Α. ΔΙΑΚΟΠΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

1. Τα μαθήματα για όλες τις τάξεις θα διακοπούν την Παρασκευή, 26/4/2024. Το πρόγραμμα 
των εξετάσεων είναι αναρτημένο  στην ιστοσελίδα του σχολείου. 

 
2. Βαθμός έτους εξεταζόμενων μαθημάτων  

Για τα εξεταζόμενα μαθήματα ο βαθμός του έτους θα είναι το άθροισμα των βαθμών των 

δύο τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο και του βαθμού της ενιαίας τελικής 

γραπτής εξέτασης, σε ποσοστό 30% 

 
3. Μη εξεταζόμενα μαθήματα – υστερούντες – βελτίωση βαθμολογίας 

Για τα μη εξεταζόμενα μαθήματων, ο βαθμός του έτους θα είναι ο μέσος όρος των βαθμών 
των δύο τετραμήνων. 

 Εάν ένας μαθητής υστερεί σε μη εξεταζόμενο μάθημα, τότε υποχρεούται να παρακαθίσει 
σε γραπτή εξέταση. Οι μαθητές που υστερούν σε μη εξεταζόμενο μάθημα θα ενημερωθούν 
από τους διδάσκοντες καθηγητές τους για την ύλη στην οποία θα εξεταστούν.   

 
 Μαθητές, που επιθυμούν να βελτιώσουν τον βαθμό τους για το Β΄ τετράμηνο σε μη 

εξεταζόμενα γραπτώς μαθήματα, δικαιούνται να παρακαθίσουν σε γραπτή εξέταση στα 
μαθήματα αυτά.  

 Όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να συμπληρώσουν το ειδικό έντυπο υποβολής 
αιτήματος βελτίωσης βαθμολογίας και να το παραδώσουν στη Γραμματεία μέχρι την 
Παρασκευή, 19 Απριλίου 2024.  

4. Εξεταστέα ύλη – Πρόγραμμα Εξετάσεων 

  Η εξεταστέα ύλη καθώς και το γενικό πρόγραμμα των εξετάσεων για τα εξεταζόμενα 
μαθήματα έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας. 
Το ατομικό πρόγραμμα του κάθε μαθητή έχει ήδη αναρτηθεί στην Ηλεκτρονική Διοίκηση 

ενώ το τελικό πρόγραμμα με τις αίθουσες, θα αναρτηθεί την Τετάρτη,    8 Μαΐου 2024. 

 

Β. ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ –  Β΄ ΣΕΙΡΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

1. Σε περίπτωση που μαθητής θα απουσιάσει από ορισμένη τελική γραπτή εξέταση πρέπει 
απαραιτήτως να ειδοποιήσει έγκαιρα το σχολείο (το αργότερο μέχρι τις 7.30 π.μ. της ίδιας 
ημέρας).                                                                                                         

 
2. Για μαθητές που δικαιολογημένα δεν προσέλθουν στην κανονική εξέταση ορίζεται 

δεύτερη σειρά εξέτασης από τις 27/5/2024 μέχρι τις 31/5/2024. 
 Μαθητές που απουσιάζουν δικαιολογημένα, κατά την κρίση του Καθηγητικού Συλλόγου, 

και από τις δύο σειρές εξετάσεων  παραπέμπονται σε ανεξέταση τον Ιούνιο και διατηρούν 
τη βαθμολογία των τετραμήνων. 

 



3. Μαθητές που απουσιάζουν αδικαιολόγητα από εξέταση, παραπέμπονται στις ανεξετάσεις 
Ιουνίου και ο βαθμός της εξέτασης αυτής θεωρείται ως ο βαθμός έτους (δε διατηρούν την 
προφορική βαθμολογία των τετραμήνων). 

Γ.    ΠΡΟΑΓΩΓΗ - ΑΠΟΛΥΣΗ 

1.    Ο μαθητής προάγεται: 

   Όταν σε κάθε μάθημα πάρει βαθμό τουλάχιστον «10». 

   Όταν υστερεί σε ένα μάθημα μη εξεταζόμενο γραπτώς στο τέλος του χρόνου, αλλά ο μέσος 

όρος των βαθμών των εξεταζόμενων μαθημάτων και του μαθήματος που υστερεί είναι 

τουλάχιστον «10». 

2.    Ο μαθητής παραμένει στάσιμος: 

 Όταν υστερεί σε 3 ή περισσότερα εξεταζόμενα μαθήματα ή σε 2 εξεταζόμενα και 2 ή 

περισσότερα μη εξεταζόμενα μαθήματα. 

 Λόγω μη πλήρους φοίτησης. 

3.    Ο μαθητής παραπέμπεται σε ανεξέταση τον Ιούνιο: 

 Όταν δεν ισχύουν τα (1) ή (2) πιο πάνω.  

 Όταν  δεν προσήλθε δικαιολογημένα στην κανονική εξέταση του Ιουνίου. 

Τότε παρακάθεται σε γραπτή και προφορική εξέταση και θεωρείται ότι επιτυγχάνει αν ο μέσος 

όρος των βαθμών του στη γραπτή και στην προφορική εξέταση είναι τουλάχιστον 10 και έχει 

πάρει στη γραπτή εξέταση τουλάχιστον έξι (6).  

Οι μαθητές που αδικαιολόγητα δεν προσήλθαν στην κανονική εξέταση ή που παραπέμπονται 

σε ανεξέταση λόγω μη πλήρους φοίτησης εξετάζονται μόνο γραπτώς και δε διατηρούν την 

προφορική βαθμολογία των τετραμήνων.   

4.      Ο μαθητής προάγεται μετά τις ανεξετάσεις: 

   Όταν σε κάθε μάθημα πάρει βαθμό τουλάχιστον «10». 

 Όταν υστερεί σε ένα μη εξεταζόμενο στο τέλος του χρόνου μάθημα, αλλά ο μέσος όρος των 

μαθημάτων που εξετάζονται γραπτώς στο τέλος του χρόνου και του μαθήματος στο οποίο 

υστερεί, είναι τουλάχιστον δέκα (10). 

5.      Ο μαθητής παραμένει στάσιμος μετά τις ανεξετάσεις: 

 Όταν δε συγκεντρώσει τους βαθμούς που προβλέπονται για την προαγωγή του στην πιο 

πάνω παράγραφο (4). 

 Όταν αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται για ανεξέταση. 

6. Ο μαθητής απολύεται, όταν:  

 Σε κάθε μάθημα πάρει τουλάχιστον «10». 

 Όταν υστερεί σε ένα μη εξεταζόμενο γραπτώς στο τέλος του χρόνου μάθημα, αλλά ο μέσος 

όρος των βαθμών των εξεταζομένων γραπτώς στο τέλος του χρόνου μαθημάτων και του 

μαθήματος που υστερεί, είναι τουλάχιστον «10». 



 Όταν υστερεί σε ένα εξεταζόμενο γραπτώς στο τέλος του χρόνου μάθημα με βαθμό όχι κατώτερο 

του «8», αλλά ο μέσος όρος των βαθμών όλων των εξεταζόμενων γραπτώς στο τέλος του 

χρόνου μαθημάτων (περιλαμβανομένου και του βαθμού του μαθήματος που υστερεί), είναι 

τουλάχιστον «12». 

 Μαθητής που δεν απολύεται τον Ιούνιο, δικαιούται να προσέρχεται σε απολυτήριες 

εξετάσεις στις εξεταστικές περιόδους που καθορίζονται από το ΥΠΑΝ. 

 
Δ.   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗΣ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

 Όσοι μαθητές υστερούν σε εξεταζόμενα και σε μη εξεταζόμενα μαθήματα θα 
παρακολουθήσουν ενισχυτικά μαθήματα από τις 10 – 20 Ιουνίου 2024. 

  Το πρόγραμμα των ενισχυτικών μαθημάτων θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου  και 
θα περιλαμβάνει καθημερινά δυο περιόδους διδασκαλίας σε εξεταζόμενα μαθήματα και μια 
περίοδο για μη εξεταζόμενα μαθήματα. Το πρόγραμμα είναι υποχρεωτικό για τους 
συγκεκριμένους μαθητές. Μαθητές που απουσιάζουν αδικαιολόγητα πέραν του είκοσι 
τοις εκατό (20%) του διδακτικού χρόνου του προγράμματος παραμένουν στάσιμοι. 

 Οι μαθητές που υστερούν σε ένα ή περισσότερα μαθήματα θα ενημερωθούν 
τηλεφωνικά από το σχολείο. 

Ε.     ΑΝΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

         Οι ανεξετάσεις θα πραγματοποιηθούν από τις 21 μέχρι τις 26 Ιουνίου 2024. Το 
πρόγραμμα των ανεξετάσεων Ιουνίου θα  αναρτηθεί στην πινακίδα και στην ιστοσελίδα του 
Σχολείου. 

          Δικαιώματα ανεξετάσεων: €8,00 κατά μάθημα.  
  
Ζ. ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 

 Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, αν κάποιος μαθητής πιστεύει ότι δε 
βαθμολογήθηκε ορθά, μπορεί να υποβάλει αίτηση για αναβαθμολόγηση του γραπτού του. 
Σύμφωνα με τους κανονισμούς, ο γονιός ή ο κηδεμόνας ενός μαθητή έχει το δικαίωμα το 
αργότερο τέσσερις (4) ημέρες μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων να  υποβάλει 
αίτηση προς τον Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας μέσω της 
Διευθύντριας του σχολείου για την αναθεώρηση της γραπτής βαθμολογίας του παιδιού ή του 
κηδεμονευομένου του σε ένα ή περισσότερα μαθήματα, αφού  καταβάλει  στη  γραμματεία 
του σχολείου €11,00 για κάθε μάθημα. 

 
 
Η. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  

1.  Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στην αίθουσα της εξέτασης τουλάχιστον δεκαπέντε λεπτά πριν 
από την έναρξή της. Είναι δυνατό να επιτραπεί, κατ’ εξαίρεση, η είσοδος ύστερα από απόφαση 
του/της Προέδρου της Επιτροπής Εξετάσεων της σχολικής μονάδας ή εκπροσώπου του, σε 
μαθητή/τρια που καθυστέρησε να προσέλθει στην αίθουσα εξέτασης, όχι όμως μετά από την 
παρέλευση 20 λεπτών από την ώρα έναρξης που αναγράφεται στο πρόγραμμα εξετάσεων. Σε 
μαθητή/τρια που καθυστέρησε, αλλά έγινε δεκτός/η στην εξέταση, δεν παραχωρείται επιπλέον 
χρόνος.  
 
2. Τα ατομικά στοιχεία των μαθητών/τριών συμπληρώνονται από τους ίδιους κατά τη διάρκεια 

της εξέτασης στον ειδικό χώρο που υπάρχει στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων. Τα 
στοιχεία καλύπτονται με αδιαφανές αυτοκόλλητο κάλυμμα από τον/την επιτηρητή/τρια κατά 
την παράδοση του τετραδίου, ενώπιον του μαθητή/τριας.  
 



3. Οι μαθητές/τριες πρέπει να προσκομίζουν την ταυτότητά τους σε κάθε εξέταση. 
  
4. Οι μαθητές/τριες, κατά την παραλαβή του εξεταστικού δοκιμίου, ελέγχουν το εξεταστικό 

δοκίμιο για τυχόν κακής ποιότητας εκτύπωση, ελέγχουν τα στοιχεία του μαθήματος και της 
τάξης, την ονομασία μαθήματος, τον αριθμό σελίδων και ερωτήσεων, καθώς και τον κωδικό 
μαθήματος. 

 
5. Οι μαθητές/τριες γράφουν ΟΛΕΣ τις απαντήσεις στο τετράδιο απαντήσεων σημειώνοντας 

τον αντίστοιχο αριθμό της ερώτησης. Επίσης, σε όσα μαθήματα υπάρχουν ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής, οι μαθητές/τριες γράφουν τις απαντήσεις στο τετράδιο απαντήσεων. Σε 
αντίθετη περίπτωση οι απαντήσεις δεν μπορούν να ληφθούν υπόψη.  

 
6. Η παράδοση του τετραδίου απαντήσεων από τους μαθητές/τριες που αποχωρούν από την 

αίθουσα της εξέτασης είναι υποχρεωτική.  
 
7. Δεν επιτρέπεται η αποχώρηση μαθητών από την αίθουσα εξέτασης, πριν περάσουν τριάντα 

(30΄) λεπτά από την έναρξη της εξέτασης.  
 
8. Η δολίευση, ή η απόπειρα για δολίευση ή η άρνηση συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις και 

συστάσεις των επιτηρητών, συνεπάγεται την αποπομπή του/της εξεταζόμενου/ης 
μαθητή/τριας από την αίθουσα και τη βαθμολόγηση του γραπτού του/της στο συγκεκριμένο 
μάθημα με μονάδα (1), όπως προβλέπεται στους σχετικούς κανονισμούς.  

 
9. Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης κινητό τηλέφωνο, 

ηλεκτρονικό ρολόι, βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, λογαριθμικούς ή άλλους πίνακες, 
προγραμματιζόμενες υπολογιστικές μηχανές ή οτιδήποτε σχετικό με το εξεταζόμενο μάθημα. 
Στην περίπτωση που μαθητής/τρια φέρει οτιδήποτε από τα προαναφερθέντα, τότε αυτά 
αφήνονται έξω από την αίθουσα. Η μεταφορά κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής 
συσκευής πληροφοριών στον χώρο του σχολείου κατά τις μέρες διεξαγωγής των εξετάσεων 
αποτελεί αποκλειστική ευθύνη των μαθητών/μαθητριών. Τονίζεται ότι η κατοχή/χρήση κινητού 
τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής στην οποία αποθηκεύονται πληροφορίες (π.χ. 
ηλεκτρονικό ρολόι χειρός) κατά τη διάρκεια της εξέτασης ισοδυναμεί με απόπειρα δολίευσης. 

 
10.  Οι απαντήσεις πρέπει να είναι γραμμένες με στυλό χρώματος μπλε ανεξίτηλης μελάνης. Τα 

σχήματα μπορούν να γίνονται με μολύβι. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού. 
 

 
11. Οι μαθητές/τριες της Ειδικής Αγωγής επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης τον 

απαραίτητο εξοπλισμό, όπως καθορίζεται με απόφαση της Αρμόδιας Αρχής. 
 
 
 
 

Η Διεύθυνση και ο Καθηγητικός Σύλλογος σας εύχονται 

Κ Α Λ Η  Μ Ε Λ Ε Τ Η  και  Κ Α Θ Ε  Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α  στις εξετάσεις 
 
 

 
 
 

 


